
 
 
 
 
 

 

 

Les enjeux de l’objet d’étude : paysage médiatique et panorama de l’information  

�​ Des médias classiques qui perdurent : presse écrite, radio, tv 

�​ De nouveaux médias qui bouleversent les pratiques : internet, réseaux sociaux, chaînes d’infos en 
continu 

�​ De nouveaux enjeux : une masse d’informations, un nouveau tempo de l’information transmise en 
quasi instantané, de nouvelles sources et de nouveaux acteurs avec le rôle des témoins et des experts 

�​ Des défis majeurs : être journaliste à l’ère du numérique, vérifier et croiser ses sources, lutter contre 
les fausses informations et les rumeurs. 
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PROBLEMATIQUE :  

 

 

 

 

 

OBJECTIFS 
 

 

Projet de 

séquence 

Lecture 

 

Ecriture 

 

Oral 

 

Etude 

de la langue 

 

Etudier le genre 

journalistique et 

ses 

caractéristiques. 

 

Réalisation d’une 

revue de presse 

professionnelle 

dans le domaine 

de l’usinage. ​
​
Semaine de la 

presse : venue 

dans un 

journaliste.  

 

Exposition au CDI. 

 

Projet e-Twinning. 

 

 

Lecture d’articles. 

 

Définition de 

« information ». 

 

Réécriture. 

 

Ecriture 

d’articles.  

 

 

 

 

Présentation 

orale de la revue 

de presse. 

 

 

Lexique : 

objectivité et de 

subjectivité. 

Information et 

médias. 

 

Etude de la 

langue :  

Phrase active, 

passive, 

impersonnelle. 

Substituts et 

mots de reprise. 

INTRODUCTION 
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Objectifs : 

⮚​ Réactiver les acquis du collège 
⮚​ Définir information 

 
 

 

 

Capacité : Se repérer dans un flux de données et en extraire une information. Notions-clés : 
objectivité/subjectivité 

 
 
Activité 1 : réviser 

 

MISSION : au collège, vous avez découvert l’information et les médias à travers le thème 
« s’informer, informer, déformer ». Afin de réviser vos acquis, complétez le schéma page suivante avec les mots 
ci-dessous : 
 
 

Journaliste - fiabilité – liberté – croiser – propagande - continu - presse – 

numérique - rédaction - le fait –agences - sociaux – supports - vérifier - vérifier 

- internet - critique – investigation – réseaux - photo de presse. 

 

*vérifier apparaît 2 fois, ce n’est pas une erreur. 
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Activité 2 : Mais alors, qu’est-ce qu’une information ?  
 

 Vidéo : les clés des médias : c’est quoi, une information ?  

 
 

MISSION : regardez la vidéo et définissez « une information ». Evaluation intermédiaire /5 
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TRACE ECRITE BILAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Définitions   

 

�​ à l’origine, sens judiciaire : fait de procéder à une enquête criminelle. 
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�​ A la fin du XIX
e
 s : Informer : faire connaitre quelque chose à quelqu’un, cad 

transmettre à quelqu’un une information. Action de porter à la connaissance du public, 

un fait, un événement ou un jugement. 

 

�​ Aujourd’hui : nouvelle communiquée par un média (agence de presse, journal, radio, 

télévision…) 

 

Pendant longtemps l’information est l’affaire des journalistes : celui qui dévoile ce qui 

sans lui resterait caché. La presse est le 4
e
 pouvoir.  

 

L’opinion publique a aujourd’hui développé une méfiance envers les journalistes, accentué 

par le fait que tout le monde peut être un journaliste en herbe grâce aux smartphones, 

tablettes etc… qui peuvent donner des infos considérées comme plus « vraies » parce que 

plus brutes. Ce sont les témoins directs.  

 

�​ Les informations désignent aujourd’hui les journaux télévisés. 

 

�​ Il est primordial pour chaque citoyen de s’informer, de comprendre l’information pour 

pouvoir exprimer clairement ses propres opinions.  

 

 

 

FICHE OUTIL : petit historique de l’information 

 

​ Avant l’écriture, l’information se transmet par voies orales ou par des dessins. Avec 

l’invention de l’imprimerie, au milieu du XV
e
 siècle, se mettent en place des journaux 

occasionnels (canards, gazettes, libelles…), puis au XVII
e
 siècle à une presse régulière.  

 

​ La liberté de la presse : une conquête.  

En France, la presse est freinée par la censure sous l’Ancien Régime. Elle explose 

pendant la Révolution française mais d’une façon éphémère.  

 

« La libre communication des pensées et des opinions » (art 11) est inscrite 

dans la Déclaration des droits de l’homme de 1789, mais il faut attendre le 29 juillet 1881 

pour que la loi accorde explicitement à la presse une liberté : « tout journal ou écrit 

périodique peut être publié sans autorisation préalable et sans dépôt de 

cautionnement » (art 5). 

 

​ La liberté de la presse n’existe pas dans tous les pays : elle est dans les pays où elle 

existe, une liberté acquise sur laquelle il faut veiller. 
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Activité 3 :  étude de langue  
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 FICHE-OUTIL : le lexique de l’objectivité et de la subjectivité 

Observer / Repérer 
 

Une critique cinématographique 
Rien ne va plus chez ces petites créatures jaunes. Les Minions qui servent les plus 

infâmes scélérats du globe depuis la nuit des temps sont au chômage et sombrent dans la 

déprime. Trois d’entre eux, Kevin, Stuart et Bob, décident donc de partir à la recherche d’un 

nouveau génie du mal. Une aventure qui va les amener à découvrir le New York des sixties, à 

participer à la « Foire aux méchants » en Floride, ainsi qu’à tenter un périlleux cambriolage à 

Londres. On attendait beaucoup du retour des bestioles de Moi, moche et méchant au cinéma. 

Trop sans doute. Après une première partie réjouissante et inventive, ce film d’animation aux 

qualités esthétiques remarquables s’essouffle. La faute à un scénario paresseux, qui manque 

d’émotion, et qu’une succession de gags plus ou moins drôles ne parvient jamais à dynamiser. 

Les Minions méritaient mieux. 

Source : Ba.T., Le JDD.fr, 7 juillet 2015 
 

MISSION : lire ce court article et répondre aux questions ci-dessous :  

Questionnement  
 
Oral : Quelle est la source ? L’auteur ? Le sujet de l’article ? Le type d’article ? 
 

1)​ Souligner en bleu dans le texte, les expressions qui expriment un jugement du journaliste. 
 

2)​ Ce jugement est-il positif ou négatif ? Justifiez. 
 

3)​ Souligner en vert dans le texte, 2 expressions qui montrent que le journaliste nuance tout de même 
son jugement. 

 
4)​ Concluez : quels sont donc les 2 objectifs d’une critique de presse ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Formuler la règle : Je retiens 

 

Un texte objectif rend compte des faits et recherche la neutralité. 

On ne trouve ni de marques de l’affectivité, ni du point de vue de l’auteur.  
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Les textes objectifs sont souvent informatifs ou explicatifs.  

 

Un texte subjectif traduit un jugement ou un point de vue du locuteur.  

On y trouve donc  

-​ des marques de l’affectivité  

●​ vocabulaire des sentiments, de l’émotion : triste, touchant etc… 

●​ une ponctuation expressive : ! ? … 

-​ des marques du jugement ou de l’opinion  

●​ modalisateurs : peut-être, certain, il se pourrait, il semblerait etc… 

●​ emploi du pronom je ou nous 
●​ verbes d’opinion : penser, admirer, croire, détester etc… 
●​  termes mélioratifs et péjoratifs : excellent, magnifique, horrible, terrible etc... 

Les textes subjectifs peuvent être argumentatifs ou expressifs. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Appliquer / S’entrainer  
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MISSION : dans les phrases suivantes, dites si l’énoncé est objectif ou subjectif. 
Lorsque l’énoncé est subjectif, justifiez en soulignant ses marques. 

 
La météo annonce une baisse des températures. o​ Objectif 

o​ Subjectif  
Je déteste la ville et préfère la nature. o​ Objectif 

o​  Subjectif 
Il semblerait que l’incendie ne soit pas accidentel. o​ Objectif 

o​   Subjectif 
La population mondiale est en constante augmentation. o​ Objectif 

o​   Subjectif 
Ces touristes ont un comportement irresponsable. o​ Objectif 

o​ Subjectif 
Ce spectacle était grandiose. o​ Objectif 

o​ Subjectif 
Les ours blancs sont en voie d’extinction. o​ Objectif 

o​ Subjectif 
 
 
 

ECRITURE (évaluation intermédiaire /5) : transformez ce court article subjectif en une 

brève objective. 

 

*Aide : commencez par rayer dans le texte les marques de subjectivité, puis réécrivez l’article. 
 
 

    Critères de réussite : 
-​ Les marques de subjectivité ont disparu. 
-​ Les changements nécessaires ont été apportés 
-​ Soin de l’orthographe, grammaire et syntaxe et donc de la recopie ! 

 
Grâce à sa fantastique victoire sur 50 mètres nage libre qui fut une démonstration et une déflagration, 
Florent Manaudou a obtenu hier sa troisième médaille d’or aux championnats du monde de Kazan. Il a 
écrasé la course et le chrono dans un contexte de concurrence exacerbée. Le « petit » Manaudou a ainsi posé 
le pied dans une autre dimension, celle qu’aucun nageur français avant lui n’avait encore visitée. 

D’après le billet d’humeur de Benoit Lallement, l’Equipe, 9 août 2015. 
 
 
 
Pour aller plus loin : vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=PWi0BwYN0Bo  
 

 

SEANCE 1 : LE CIRCUIT DE L’INFORMATION 

11 
 

https://www.youtube.com/watch?v=PWi0BwYN0Bo


Objectifs : 

⮚​ Découvrir et identifier les origines de l’information 
⮚​ Montrer que les sources de l’information sont diverses 
⮚​ Comprendre qu’une information se « fabrique » 

 

Capacité : Apprendre à questionner : vérifier les sources, croiser les points de vue, appréhender le 
processus de construction de l’information. Notions-clés : validité des sources ; fait/opinion ; infox ; 
pluralité des sources 
 
Activité 1 : compétences de lecture 
 

 Pb groupement : comment le journaliste recueille et vérifie les faits ? 
 
DOC 1 : du fait à sa publication 
 
​ Concrètement, lorsqu’un fait a lieu, le journaliste est averti par des sources. Dans le cas 
d’événements inattendus, celles-ci peuvent être des acteurs de l’événement, des témoins, des contacts qui le 
joignent par téléphone, réseaux sociaux… 
​ Dans le cas de nouvelles prévues à l’agenda, les services de communications des institutions, des 
entreprises, des associations… convoquent des conférences de presse, font part de leurs avis par des 
communiqués diffusés sur les fils de réseaux sociaux ou sur des sites officiels par exemple.  
​ Le journaliste s’entretient ensuite avec les protagonistes par téléphone et/ou en se rendant sur place. 
​ Il recoupe les déclarations officielles, les témoignages… afin d’obtenir différents points de vue, 
diverses versions portant sur le même fait. Il peut aussi dialoguer avec des experts, consulter des rapports, 
des ouvrages, des enquêtes d’opinion ou des sondages afin de le mettre en perspective.  
​ Après la collecte de ce « matériel », le journaliste rédige son papier afin de rendre le fait intelligible.  
Le citoyen n’est pas spécialiste dans tous les domaines et un média sert d’intermédiaire afin de lui permettre 
de comprendre les événements. Le rédacteur en chef donne son accord pour la publication de l’information 
vérifiée et recoupée. 

France TV Education, « La fabrique de l’information », mars 2016 
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Source : AFP 2016 
 
 
DOC 2 : le rôle des agences de presse 
 
​ Doyenne1 des agences mondiales, l’Agence France Presse (AFP) reste un repère, un phare dans un 
océan de nouvelles plus ou moins fiables, de rumeurs, d’assertions biaisées2, publiées et republiées chaque 
jour sur tous les supports. Pour elle, une déclaration, une affirmation, un tuyau ne deviennent information 
qu’une fois dûment  sourcés, vérifiés. 
​ Face aux radios et télévisions en continu, aux sites internet des journaux, aux bloggeurs et autres 
twitteurs, l’Agence est confrontée à une exigence de plus en plus grande rapidité. Mais ce qu’elle cherche, 
ce n’est pas forcément, pas seulement à être la première. Non, c’est d’abord et avant tout, d’offrir une 
information fiable, certifiée, que les autres médias pourront sans danger relayer, diffuser, analyser, 
commenter, information de confiance mais aussi pluraliste3, impartiale, indépendante, variée, ouverte sur le 
monde.  
​ A l’heure des restrictions budgétaires, des rédactions qui se resserrent, des postes de correspondants 
à l’étranger qui disparaissent, du « batonnage4 » intensif des dépêches, l’AFP conserve et étend don réseau 
mondial et multiculturel fait de journalistes texte, de photographes, de vidéastes. Elle nourrit en continu les 
rédactions avec des informations en provenance des grandes capitales internationales, des zones de conflit, 
mais aussi des pays oubliés, dangereux ou difficiles d’accès. C’est sa mission. 

Philippe Massonnet et Juliette Hollier-Larousse, « les agences de presse, plus indispensables que jamais », 
Le Monde.fr ; 28/12/2009 

 
1la plus ancienne  
2affirmations fausses ou inexactes 
3qui admet la diversité des opinions 
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4diffusion quasi en l’état d’une dépêche issue d’une agence de presse, sans réécriture. 
DOC 3 : le crowdsourcing (implication des internautes dans la recherche d’informations et dans la 
rédaction d’articles) 
 
​ Les réseaux sociaux sont aussi utilisés comme sources pour identifier des sujets et alimenter en 
témoignages des articles. Les médias d’information peuvent les utiliser pour questionner leurs abonnés. Il 
n’est plus rare de voir des journalistes interpeller sur Facebook ou Twitter une recherche de témoignage, 
eux-mêmes ou en passant par des sites qui ont vocation à mettre en contact des journalistes avec des sources 
potentielles, comme ici : 
 
VoxForte @VoxForte     21 juin 
Un journaliste (NRJ12 – Tellement Vrai) recherche : Familles Homoparentales bit.ly/NjCPM8 
 
​ Les médias locaux sont aussi très prompts à solliciter leurs abonnés pour faire des sortes de 
correspondants locaux ponctuels (« envoyez-nous vos photos de l’accident… ou des dégâts des orages 
d’hiver », « signaler sur notre compte Facebook les bouchons routiers que vous rencontrez », etc). C’est la 
version mobile et instantanée du bon vieux « file rouge » d’Europe 1, où les témoins d’un événement étaient 
incités à téléphoner à la rédaction. La production des internautes sur les réseaux sociaux peut aussi être 
reprise, car ils deviennent eux-mêmes sources et diffuseurs d’informations. Le premier cas marquant, aux 
Etats-Unis, fut le crash d’un avion dans l’Hudson, le 15 janvier 2009. Le pilote qui survolait New York a eu 
le réflexe de sauver l’avion et ses passagers en amerrissant en douceur sur le fleuve. Le premier message 
d’information concernant cet incident a été posté sur Twitter, par un témoin oculaire, Janis Krums, qui a 
observé la scène d’un bateau et en a diffusé une photo placée sur con compte Twitpic.com, qui fit le tour du 
monde. 34 minutes après sa diffusion, il était interviewé en direct par la chaine MSNBC. 

Arnaud Mercier, « La place des réseaux sociaux dans l’information journalistique », www.ina-expert.com, 
octobre 2012. 

 
 
DOC 4 : est-ce que la vérité compte encore ? 
 
​ La vérité avec un grand V, n’existe pas. Il est impossible d’expliquer les tenants et les aboutissants 
d’un monde complexe avec des phrases simples, qui seront de toutes façons toujours teintées de subjectivité. 
Mais il existe quand même une série de faits, démontrables par A + B, à partir desquels un débat 
contradictoire peut se créer. Pour Katharine Viner, la rédactrice en chef du Guardian1, la campagne du 
Brexit2 a montré que c’est de moins en moins le cas. Chacun a sa vérité et la discussion devient 
automatiquement impossible.  
​ Le rôle des médias dans cette situation – dire pourquoi cela est vrai ou faux, contextualiser, illustrer – 
est rendu difficile, voire impossible à la fois par la confiance en chute libre que leur accordent les lecteurs et 
par des responsables politiques qui ne se sentent plus obligés de jouer le jeu. Le Guardian rappelle ce qui lui 
a confié Arron Banks, un des principaux financiers du «Leave3» après les résultats : « En politique, une 
campagne se gagne par l’émotion et non plus par la démonstration […]. Vous devez vous connecter 
émotionnellement avec les électeurs ». 
​ Pour Katharine Viner, l’avènement de l’ère de la politique post-vérité a été alimenté par celui des 
réseaux sociaux, là où de plus en plus de personnes, surtout ceux âgés de 18-24 ans, s’informent en priorité. 
« De plus en plus, ce qui passe pour des faits, n’est qu’un point de vue de quelqu’un qui pense que c’est 
vrai… et la technologie a permis à ces « faits » de circuler facilement. » 

Luc Vinogradoff, commentaires des propos de Katharine Viner, rédactrice en chef du Guardian, Le Monde, 
12/07/2016 

 
1quotidien d’information britannique 
2campagne de sorite du Royaume-Uni de l’Union Européenne 
3désigne le camp des favorables à la sortie de l’UE 
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MISSION : lire les documents et répondre aux questions ci-dessous : 

Questionnement  
 

1)​ Lire les docs 1 à 3 et identifier les 4 sources d’information du journaliste.  
 

2)​ Comment le journaliste transforme un fait en une information fiable et valide ? Justifiez en citant le 
texte. (doc 1) 

 
 
 
 
 

  L’objectif est d’éviter les erreurs comme en février 2015 lorsque l’AFP annonce la 

mort de Martin Bouygues. L’info a été relayée par de nombreux médias alors qu’elle était 

fausse. 
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3)​ Reconstituer le circuit de l’information (doc 1). 
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4)​ Pourquoi le métier de journaliste est plus difficile aujourd’hui ? (doc 2 et 4) 
 
 
 
 

TRACE ECRITE BILAN 

 
Le journaliste et l’information 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

​  

 

 

 

 

 

 

 

L’information n’existe pas en elle-même, elle se fabrique. 

 
Se méfier des fake news, intox etc… qui circulent très facilement sur Internet.  
L’exemple de Clone zone.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ECRITURE (Evaluation intermédiaire /20) Dans un court texte organisé, répondez à la 

question suivante : comment le journaliste recueille et vérifie les faits ? 
 

17 
 



    Critères de réussite : 
-​ Texte organisé : paragraphes, connecteurs 
-​ le texte explique le circuit de l’information  
-​ les 5 étapes du circuit sont développées 
-​ les sources du journaliste sont citées 
-​ le texte évoque la difficulté du métier de journaliste aujourd’hui, en conclusion 
-​ soin de l’orthographe, grammaire et syntaxe. 

 

 

 

 

DEFI : donnez un exemple de fake news diffusée dans les médias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEANCE 2 : DE LA DEPECHE A L’ARTICLE 
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Objectifs : 

⮚​ Lire des dépêches et comprendre leur composition 
⮚​ Connaitre la composition d’un article 
⮚​ Rédiger un article à partir d’une dépêche 

Capacité : Apprendre à questionner : vérifier les sources, croiser les points de vue, appréhender le 
processus de construction de l’information. Notions-clés : diffusion, charte du journalisme, sources etc… 

Activité 1 : la constitution d’une dépêche (compétences de lecture) 
 

Pour rendre compte et diffuser une information, le journaliste peut faire appel à une agence de presse 
(AFP, Reuters, …) qui lui fournit, dans une dépêche, les renseignements nécessaires à la rédaction de son 
article. Lien séance 2. 
 
DOC 1 : une dépêche AFP, c’est quoi ? 

 
Source : AFP, 2016 

 
 
 
 
DOC 2 : une dépêche de l’AFP 
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Le 16 février 2009, deux détenus s’évadent de prison. Voici le texte de la dépêche de l’AFP 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DOC 3 : un article rédigé à partir de la dépêche 
 
Le lendemain de l’évasion, le journal Libération publie un article consacré à ce fait divers spectaculaire. 
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MISSION : Répondre aux questions ci-dessous : 

Questionnement  
1)​ Expliquer ce qu’est une dépêche ?  

 
2)​ Identifier les éléments qui composent une dépêche en complétant les cadres du doc 2. 

 
3)​ Comparer le doc 2 et le doc 3. Que faut-il faire pour rédiger un article à partir d’une dépêche ? 

 
 
 
 

TRACE ECRITE BILAN 

La dépêche est un point de départ du travail journalistique. C’est un texte court diffusé par les 
agences de presse qui donne l’information à l’état brut. 

Les journalistes élaborent ensuite des articles informatifs à l’aide de documentation, d’interviews et 
d’enquêtes qui précisent l’information donnée dans les dépêches. 

La dépêche doit répondre aux cinq questions de référence que l’événement : Qui ? Quoi ? Où ? 

Quand ? Comment ? Les 5 W en anglais.  
Elle peut être reprise intégralement ou réécrite par le journaliste, sans signature d’auteur (source AFP, 

Reuters).   
https://fr.news.yahoo.com/ ​
http://lirelactu.fr/ ​  
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SEANCE 3 : REVUE DE PRESSE PROFESSIONNELLE 

 

Objectifs 

⮚​ réaliser un journal spécialisé autour de l’usinage en co-intervention 
⮚​ travailler en groupe 
⮚​ développer l’autonomie 

  

​ Pour démarrer : qu’est-ce qu’un journal ? 

 Vidéo : c’est quoi un journal, un jour, une question. 

 

MISSION : regarder la vidéo et remplir le schéma page suivante (capacité A4) :  
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Mais quels sont les points communs entre tous ces journaux ? 
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 étude de langue : la composition d’une UNE : l’Est Républicain du 
samedi 28 décembre 2019 (capacité A2) 

*le centre d’une UNE s’appelle le ventre ! 
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1)​ Rappelez ce qu’est une Une et remplir les mots-croisés ci-dessous : 7 
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2)​ Quelle est l’information principale de la Une de l’Est Républicain du samedi 28 décembre 2019 ? 
 

3)​ Quelles informations apporte l’image qui accompagne l’article principal ? 
 

4)​ Quel est le rôle d’une UNE ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 étude de langue : la composition d’un article (capacité A2) 
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L’article que le journaliste rédige doit être habillé :  
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Questionnement  
 

1)​ Trouver la lettre qui correspond à chaque définition et la noter dans les cercles. 
 

La légende précise les sources, le contexte de l’illustration.  
 

Le corps de l’article développe les faits.  
 

L’intertitre indique le plan et facilite la lecture. 
 

Le titre et le sous-titre attirent et annoncent le contenu de l’article. 
 

La chute clôture l’article.  
 

L’encadré complète l’information.  
 

Le chapô coiffe l’article et résume l’information. 
 

L’attaque en début d’article, incite à poursuivre la lecture. 
 
 
 
 

2)​ Observer la typographie (taille des lettres, couleurs, gras, italique etc…). Montrer qu’elle facilite la 
lecture de l’article. Justifier en donnant des exemples précis.  

 
3)​ Quel est le rôle des photographies dans un article ? 

 
Identifier l’ordre des informations dans un article 
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4)​ Compléter le tableau en répondant aux 5 
W :  

 
Qui ?  
Quoi ?  
Où ?  

Quand ?  
Comment 

? 

 

Pourquoi ?  
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Reconnaître et justifier une chute 
 

                                  

 
 

5)​  Soulignez la chute de chaque article. Que remarquez-vous ? 
 
 
 

TRACE ECRITE BILAN 

Les différents éléments d’un article sont mis en scène dans une présentation commune, mais variée, 
grâce la typographie et la mise en pages. 

Le message essentiel contenu dans le titre, le sous-titre, le chapô et l’attaque pique la curiosité du 
lecteur et l’incite à poursuivre sa lecture. 

Un article répond le plus souvent à cinq questions : quoi? (événement), qui? (acteurs), quand? (date, 
heure), où? (lieu), pourquoi? (causes), et éventuellement comment? (circonstances). 

Les explications, apportées dans le corps de l’article, l’enrichissent et maintiennent l’intérêt. 
La chute, plus qu’une simple conclusion, laisse le lecteur sur une impression forte. 
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*Pour vous aider : le plan d’un article 

 

    Critères de réussite (grille d’auto-évaluation). 
 
Respecter la 

structure d’un 

article. 

Prise en compte du 

destinataire. 

Le message essentiel 

de l’article doit 

arriver rapidement 

(pour ne pas lasser le 

lecteur). 

Intercaler des courts 

extraits d’interviews 

ou d’opinions au style 

direct, sans oublier 

les guillemets ! 

    

Ecrire au présent. Être clair et concis. Originalité et humour 

bienvenus. 

Soin de la grammaire, 

de l’orthographe et 

de la syntaxe. 

    

Présenter brièvement 

les personnes citées. 

Faire des phrases 

courtes. 

Trouver un titre 

court et original 

(souvent un jeu de 

mot). 

Avoir une bonne 

chute. Souvent un jeu 

de mot. 
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 étude de langue : mener une interview 
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SEANCE 4 : SEMAINE DE LA PRESSE 

 

Objectif : 

⮚​ Venue d’un journaliste pour valider le travail 

MISSION : exposition 

TRACE ECRITE BILAN 
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SEANCE 5 : BILAN 

 

Objectifs :  
⮚​ mémoriser autrement 
⮚​  

MISSION : 
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